

## **Jegyzőkönyv**

**Készült:** Békés Megyei 04. számú Országgyűlési Egyéni Választókerületi Választási Bizottság 2018. március 01. napján tartott üléséről.

<b>Jelen vannak:</b> Dr. Domonkos István	OEVB elnöke
Dr. Bándyné dr. Kádár Margit	OEVB tag
Pásztor Andor Imre	OEVB tag
dr. Mészáros Erzsébet	OEVI vezető általános helyettes
dr. Miszlai Judit	OEVI vezető jogi helyettes
Botyánszki Gabriella	jegyzőkönyvvezető

**Dr. Domonkos István OEVB elnöke:** Köszönti a megjelenteket. Megállapítja, hogy a Bizottság három tag jelenlétével határozatképes.

### **Ismerteti az ülés napirendjét.**

- 1.) Pásztor Andor bizottsági tag ajánlások ellenőrzésével kapcsolatos indítványok megtárgyalása.

Szavazásra bocsátja az elhangzott napirendre vonatkozó javaslatot.

**A Választási Bizottság 3 igen szavazattal a javasolt napirendi tárggyal egyetértett.**

**Pásztor Andor Imre OEVB tag:** Azt szeretné, hogy minden bizottsági tag kapjon betekintési jogosultságot az ajánlóívekhez, mivel jelenleg a betekintéshez bizottsági hozzájárulás szükséges. Ezzel eleget tennének a 122. §-ban lévő törvényi kötelezettségnek.

**dr. Domonkos István OEVB elnök:** Elmondta, hogy az 1/2014. NVB iránymutatás az ajánlóívekről és az ajánlás folyamatáról kimondja, hogy az ajánlásokat a Választási Iroda ellenőrzi. A Választási Bizottság tagja (továbbiakban OEVB) csak a Bizottság döntése alapján végezhet önállóan ellenőrzési feladatot, tekintettel a technikai nyilvántartásra. Ezen az ülésen azt kell eldönteni, hogy az OEVB felhatalmazza-e a tagokat arra, hogy önállóan végezzenek ellenőrzési tevékenységet, mert jelenleg csak a Bizottság végezheti el az ellenőrzési feladatokat.

**dr. Mészáros Erzsébet OEVI vezető általános helyettes:** Azt kérdezte, hogy az ajánlóívek megtekintését Pásztor Andor Imre hogyan szeretné kivitelezni? A bizottsági ülés előtt a leellenőrzött ajánlóíveket a technikai nyilvántartás mellett behozzák a bizottsági ülésre, vagy külön a Választási Irodában?

**Pásztor Andor Imre OEVB tag:** Nem szeretné a többieket ilyen feladattal terhelni. A Választási Iroda megírta, hogy bizonyos témában nem végez ellenőrzést.

**dr. Mészáros Erzsébet OEVI vezető általános helyettes:** Elmondta, hogy ilyet nem

írtak, csak azt, hogy jogszabályban leírtak szerint végzik az ellenőrzést. Az aláírások valódiságát valóban nem ellenőrzi a Választási Iroda, mivel ez nem feladata, és ennek a technikai feltételei nincsenek meg. Itt az egyetlen feladat annak az ellenőrzése, hogy az ajánlóíven szereplő választópolgár neve mellett található-e aláírás. Ha az ajánló neve és aláírása nem egyezik meg (ajánló neve X, aláírása Y), akkor azt nyilvánvaló, hogy nem fogadják el, mivel felismerhető, hogy nem tőle származik az aláírás. De mélyebben az aláírások valódiságát nem ellenőrzik.

**Pásztor Andor Imre OEVB tag:** Úgy gondolja, hogy éppen emiatt van egy kiskapu, amit a jelentkezők kihasználhatnak, azaz nem a törvényi előírásoknak megfelelően töltik ki az ajánlóíveket.

**Dr. Bándyné dr. Kádár Margit OEVB tag:** Feltette a kérdést Pásztor Andor Imrének, hogy az egészet szeretné-e ellenőrizni.

**Pásztor Andor Imre OEVB tag:** Kifejtette, hogy természetesen nem, csak szűrőpróbaszerűen 1-1 személyt kiválasztani, és őket telefonon felhívni, hogy valóban ők írták-e alá.

**Dr. Bándyné dr. Kádár Margit OEVB tag:** Elmondta, hogy ilyen kéréssel még nem találkozott. Máskor az OEVB ellenőrzött ajánlóíveket, de csak az érvényteleneket, az érvényesek valódiságát nem vitatták.

**Pásztor Andor Imre OEVB tag:** Nem vonja kétségbe az aláírások valódiságát, de a 122. § kimondja, hogy mindenkinek saját kezűleg kell aláírnia az íveket. Ezt ellenőrizné véletlenszerű telefonos megkeresések útján.

**Dr. Miszlai Judit OEVI vezető jogi helyettes:** Arról érdeklődött, hogy a telefonhívásokat hogyan kivitelezné.

**Pásztor Andor Imre OEVB tag:** Szerinte ez a mai világban már nem túl bonyolult.

**Dr. Bándyné dr. Kádár Margit OEVB tag:** Újból elmondta, hogy ilyen kéréssel még nem találkozott. Azt, hogy érvényes-e az ajánlás, majd a OEVI eldönti.

**Pásztor Andor Imre OEVB tag:** Kifejtette, hogy eddig még ő sem hallott ilyet, de ettől ez működhet. Egyébként sem a nagy pártokkal van a problémája, viszont megdöbbenett, hogy 49 párt indul és ez számításai szerint 23.000 aláírást jelent, amit össze kell gyűjteniük.

**dr. Mészáros Erzsébet OEVI vezető általános helyettes:** Elmondta, hogy a választókerületben kell összegyűjteni az aláírásokat, nem csak Orosházán.

**Pásztor Andor Imre OEVB tag:** Úgy véli, hogy az 500-nál több aláírást ezek a kis pártok csupán másolt sorokkal tudják produkálni. És ezt más módon nem lehet ellenőrizni, csak az általa említett úton, de ha valakinek van ötlete, azt szívesen fogadja.

**dr. Mészáros Erzsébet OEVI vezető általános helyettes:** Elmondta, hogy csak bélyegzővel ellátott, hitelesített ajánlóíveket adnak ki, és csakis azt veszik vissza, így a fénymásolás lehetősége szinte kizárt.

**Pásztor Andor Imre OEVB tag:** Nem is azt gondolta, hogy a fénymásolt íveket adják be, hanem, hogy a másik pártoktól megkapják az általuk összegyűjtött aláírások fénymásolatát, és azt másolják be az ő hitelesített ívükbe. Érdeklődött, hogy ezt a problémát, hogyan kezeli a bizottság.

**dr. Mészáros Erzsébet OEVI vezető általános helyettes:** Kifejtette, hogy ennek a problémának a kezelése nem az OEVB feladata.

**Pásztor Andor Imre OEVB tag:** Úgy gondolja, hogy a OEVB feladata a 122. §-nak való megfelelés, ahol elő van írva, hogy az állampolgárnak saját kezűleg kell aláírni az ajánlóívet, amit pedig a bizottság nem ellenőriz, ha a meglévő eljárással alkalmazza. De ha valaki tudja, nyugodtan megcáfolhatja.

**Dr. Miszlai Judit OEVI vezető jogi helyettes:** Elmondta, hogy a jogszabály tartalmazza a teendőket.

**Pásztor Andor Imre OEVB tag:** Újra a 122. §-ra hivatkozik, aminek több pontját az iroda egyébként jól végrehajt.

**dr. Mészáros Erzsébet OEVI vezető általános helyettes:** Érdeklődik, hogy ezt a OEVB-n keresztül szeretné-e végrehajtani.

**Pásztor Andor Imre OEVB tag:** Újra elmondta, hogy nem szeretné a OEVB tagjainak idejét ezzel rabolni.

**Dr. Bándyné dr. Kádár Margit OEVB tag:** Véleménye szerint ehhez nincs joga, még a OEVB-nak sem.

**dr. Mészáros Erzsébet OEVI vezető általános helyettes:** Kifejtette, hogy ehhez joga csak a választópolgároknak van, hogy személyesen a OEVB-nál arról érdeklődjenek, hogy az ajánlóíveken szerepelnek-e.

**Pásztor Andor Imre OEVB tag:** Szerinte akkor van egy törvényi előírás, ami ellenőrizhetetlen, ez a tényállás.

**Dr. Bándyné dr. Kádár Margit OEVB tag:** Ismét az ellenőrzés kivitelezéséről érdeklődik Pásztor Andor Imrétől.

**Pásztor Andor Imre OEVB tag:** Az általa korábban említett módszer csupán ötlet volt.

**Dr. Bándyné dr. Kádár Margit OEVB tag:** Elmondta, hogy abban benne van, hogy a OEVB előtt közösen ellenőrizzék az ívek valódiságát, de azt, hogy ad hoc módon telefonálgassanak, azt nem támogatja.

**Pásztor Andor Imre OEVB tag:** Kétli, hogy egy kisebb párt, amelyik három napja alakult, össze tudja gyűjteni az 500 aláírást nehézségek nélkül, miközben nagyobb pártoknak is nehézséget okoz ennyi idő alatt az aláírások begyűjtése. Úgy gondolja, huncutság lehet a dologban.

**Dr. Bándyné dr. Kádár Margit OEVB tag:** Érdeklődik, hogy a mai napig hányan jelentkeztek. Elmondta, hogy hétfő 16.00-ig kell leadni az ajánlóíveket.

**dr. Mészáros Erzsébet OEVI vezető általános helyettes:** Kifejtette, hogy a mai nap állása az, hogy 4 jelöltet vett nyilvántartásba a bizottság, ezen kívül 7 olyan jelölt van, akit leellenőriztek, nekik megvan az 500 érvényes aláírás, akit a holnapi nap nyilvántartásba tud venni a Bizottság. Továbbá 9 olyan leadott ajánlóív csomag van, akinek nincs meg az 500 érvényes aláírás, ők értesítve lettek, hogy hétfő 16.00-ig gyűjthetik az ajánlásokat. Illetőleg 5 olyan csomag van, ami most áll ellenőrzés alatt. Összesen tehát 25 jött vissza, a többiekről még nincs információ. Várható, hogy hétfőig a hiányzó pártok is beözönljenek.

**Dr. Bándyné dr. Kádár Margit OEVB tag:** Azt gondolja, hogy ezt csak a Bizottság ellenőrizheti.

**Pásztor Andor Imre OEVB tag:** Nem az iroda munkáját vonja kétségbe, javaslatokat vár az aláírások hitelességének ellenőrzésére. Kérdése, hogy lehet-e a fellebbviteli szerveknek jelezni, hogy ezzel a továbbiakban foglalkozzanak, mert ez jelenleg nincs biztosítva, sőt meg van nehezítve.

**Dr. Bándyné dr. Kádár Margit OEVB tag:** Elmondta, hogy jogszabály tartalmazza, hogy mit lehet tenni.

**Dr. Miszlai Judit OEVI vezető jogi helyettes:** Hozzátette, hogy ahhoz 2/3-os törvénymódosítás lenne szükséges.

**Pásztor Andor Imre OEVB tag:** Azt gondolja, hogy a jelenlegi törvény mellett a pártoknak szabadon lehet csalni, és úgy vélelmezi, hogy ez nagyon könnyen kivitelezhető.

**Dr. Bándyné dr. Kádár Margit OEVB tag:** Elmondta, hogy csak azt ellenőrizhetik, amit a jogszabály megenged. Saját magukat nem jogosíthatják fel telefonos „zaklatásra”.

**Dr. Domonkos István OEVB elnöke:** Előfordult már korábban is, hogy a Bizottság betekintett, ellenőrzött az ajánlóívekben szűrőpróbaszerűen, vagy ahogy a szükség megkívánja. Azt nem támogatja, hogy egy tagot felhatalmazzanak a betekintésre.

**Pásztor Andor Imre OEVB tag:** Azt véli, hogy amit nem tilt a jogszabály, azt lehet.

**Dr. Bándyné dr. Kádár Margit OEVB tag:** Véleménye szerint ezzel a hívással kétségbe vonnák a választópolgárok akaratát, amivel akár még személyiségi jogokat is sérthetnek.

**Dr. Domonkos István OEVB elnöke:** Kétkelkedik abban, hogy a OEVB-nak feladata-e az, hogy kétségbe vonja az ajánlóíveken szereplő választópolgárok aláírásának valódiságát, és erről még telefonon érdeklődjenek is.

**Dr. Bándyné dr. Kádár Margit OEVB tag:** Kérdezte, hogy milyen adatok szerepelnek a jogszabályban, amiket az aláíróíven fel kell tüntetni.

**dr. Mészáros Erzsébet OEVI vezető általános helyettes:** Tájékoztatta a jelenlévőket, hogy szerepelnie kell a személyi számnak, a névnek, lakcímnek, anyja nevének, és saját kezű aláírásnak.

**Dr. Bándyné dr. Kádár Margit OEVB tag:** Elmondta, hogy azt megnézhetik, hogy jogszabály szerint van-e kitöltve, de egyéb személyes adatokat nem ellenőrizhetnek.

**Pásztor Andor Imre OEVB tag:** A Választási Iroda elvégzi a személyes adatok valódiságának vizsgálatát.

**Dr. Miszlai Judit OEVI vezető jogi helyettes:** Hozzátette, hogy természetesen a személyes adatokat a Választási Iroda ellenőrzi, majd átadja az Elnök úrnak, ebből jól kivehető, hogy melyik miért került elutasításra, és ezt természetesen az OEVB is megtekintheti, ha kívánja. A jelenlegi jogszabály már azt is megengedi (ellentétben a korábbival), hogy egy személy több párt ajánló ívén is aláírjon, de csak egyszer - ha többször ajánl egy pártot, akkor sincs probléma, de ezt csak egyszer veszik figyelembe. Továbbá elmondta, hogy az OEVB-nek lehetősége van megtekinteni az összes ajánlóívet, és ha valahol kifogást találnak, azt természetesen észrevételezhetik.

**Dr. Bándyné dr. Kádár Margit OEVB tag:** Érdeklődik, hogy mi legyen a döntés. Ő nem támogatja ezt a javaslatot.

**Dr. Domonkos István OEVB elnöke:** Kéri a jelenlévőket, hogy szavazzanak arról, hogy a bizottság tagja önállóan végezhesse-e szűrőpróbaszerű ellenőrzési tevékenységet. Kimondta, hogy ő sem támogatja, hogy valamelyik bizottsági tag önállóan végezhesse ilyen feladatot.

**Pásztor Andor Imre OEVB tag:** Értelemszerűen támogatja a saját indítványát.

A Választási Bizottság 1 igen szavazattal, 2 ellenszavazattal a következő jegyzőkönyvi döntést hozta:

**Békés Megyei 04. számú Országgyűlési  
Egyéni Választókerületi Választási Bizottság  
11/2018. (III.01.) jegyzőkönyvi döntés:**

A Választási Bizottság Pásztor Andor Imre OEVB tag kezdeményezését, miszerint a Választási Bizottság hatalmazza fel a tagokat az ajánlóíveken szereplő aláírások valódiságának szűrőpróbaszerű ellenőrzésével elutasította.

**Pásztor Andor Imre OEVB tag:** Kéri még jegyzőkönyvbe venni, hogy nem ért egyet azzal, hogy nem lehet egyesével felhívni telefonon az aláírókat, így nagy a csalás esélye. Sétrelmezte, hogy a nagyobb pártoknak nehézséget okozott az 500 db. aláírás megszerzése, ezzel szemben a kisebb pártok rövidebb időn belül gondtalanul megszerezték az aláírásokat. Példaként említett egy nagyobb pártot, akinek még hiányzott néhány aláírás. Ezzel szemben a kisebb, újonnan alakult eddig ismeretlen pártok gyorsan, minden további nélkül megszerezték a szükséges aláírásokat. Véleménye szerint választási csalás állhat fent, amit a Választási Bizottság nem vizsgál ki.


**Dr. Domonkos István OEVB elnöke:** Megköszöni a részvételt, mindenkinek további jó munkát kíván, az ülést bezárja.

A következő ülés várható időpontja 2018. március 7. 14.00 óra, erről telefonon és e-mailben kapnak értesítést a Bizottság tagjai.

K.m.f.



Dr. Domonkos István  
OEVB elnök



Dr. Mészáros Erzsébet  
OEVI vezető ált. helyettese

## Jelenléti ív

### Békés Megyei 04. számú Országgyűlési Egyéni Választókerületi Választási Bizottság 2018. március 1. napján tartott ülésén jelenlévőkről

Dr. Domonkos István a bizottság elnöke



Dr. Szula Attila a bizottság elnökhelyettese

Dr. Bándyné Dr. Kádár Marianna a bizottság tagja




Pásztor Andor Imre (JOBBIK) a bizottság tagja



Dr. Horváthné dr. Barta Edit OEVI vezető



dr. Mészáros Erzsébet OEVI vezető ált. helyettes



dr. Mislai Judit OEVI vezető jogi helyettes



Bálint Krisztina OEVI tag



Botyánszki Gabriella jkv. vezető

